
 

 

Zl.: Gem 207/2023 Lembach i.M., 04. Oktober 2023 

 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
21. September 2023 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Bericht über die Prüfungen der Gebarung durch den Gemeindeprüfungsausschuss am  
14. September 2023 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht des Gemeindeprüfungsausschusses 
einstimmig zur Kenntnis genommen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2022; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht des Bericht der 
Bezirkshauptmannschaft Rohrbach vom 21. August 2023, GZ: BHROGem-240091/13 einstimmig zur 
Kenntnis genommen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Ehrung verdienter Personen durch die Marktgemeinde 
Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Verleihung der Ehrennadeln in Gold bzw. Silber 
an nachstehende Personen einstimmig beschlossen.  
 

Verleihung der Ehrennadel in Gold der Marktgemeinde Lembach an: 
- Josef Kasper 
- Johann Lindorfer 
- Maria Lindorfer 
- Andreas Pühringer 
 
Verleihung der Ehrennadel in Silber der Marktgemeinde Lembach an: 
- Eva Dietl 
- Elisabeth Smetschka 
- Gerbert Anreither 

 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung des Glasfaser-Ausbaues in einem Teil des 
Gemeindegebietes 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat folgende Antrag einstimmig beschlossen. 
 

➢ Aufhebung der GR-Beschlüsse vom 23. Mai 2023 bzw. 6. Juli 2023 betreffend den Ausbau mit 
der Firma BBOÖ Breitband Oberösterreich. 
 

➢ Durchführung des Breitbandausbaues in einem Teil des Gemeindegebietes mit der Firma A1 
Telekom. 
 



 

 

 

 

 

 

➢ Die Ablösesumme für die von der Gemeinde verlegten Leerrohre beträgt € 121.700,00. Die 
Auszahlung erfolgt spätestens Ende 2025. 
 

➢ Abschluss eines entsprechenden Vertrages mit der Firma A1 Telekom in einer späteren GR-
Sitzung. 

 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Auftrages für die Errichtung eines Kanals 
im Bereich Knechtswies 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Vergabe eines Auftrages an die Firma Weber 
Bau GmbH aus Rohrbach-Berg über die Errichtung eines Kanals im Bereich Knechtswies gemäß dem 
vorliegenden Angebot um einen Betrag von € 54.900,22 exkl. MwSt. einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Auftrages für die Errichtung eines 
Gehweges im Bereich Knechtswies 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Vergabe eines Auftrages an die Firma Weber 
Bau GmbH aus Rohrbach-Berg über die Errichtung eines Gehweges im Bereich Knechtswies gemäß dem 
vorliegenden Angebot um einen Betrag von € 59.500,13 inkl. MwSt. einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Fördervertrages für den Kanalbau-
Bauabschnitt 17 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat dem Abschluss eines Förderungsvertrages mit 
dem Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft, vertreten durch die 
Kommunalkredit Public Consulting GmbH für den Bauabschnitt 17 der Abwasserbeseitigungsanlage in der 
vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt.  
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
Beratung und Fassung eines Grundsatzbeschlusses über die Teilnahme am Projekt „OÖ Aktions-
programm ‚Orts- und Stadtkernentwicklung, Leerstands- & Brachflächenvitalisierung‘ als 
Kooperationsgemeinde der Region Donau-Ameisberg“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Teilnahme der Gemeinde Lembach am 
Aktionsprogramm „Orts- und Stadtkernentwicklung, Leerstands- & Brachflächenvitalisierung“ als 
Kooperationsgemeinde der Region Donau-Ameisberg einstimmig beschlossen. 
 

Die Gemeinde entsendet die Bürgermeisterin sowie den Amtsleiter als Vertreter*innen in das regionale 
Entscheidungs- und Beschlussgremium. 
 

Der Gemeindebeitrag in der Höhe von maximal € 11.000,00 wird mit Mitteln von der 
Eigenmittelvorsorgerücklage bedeckt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Vereinbarung mit der Raiffeisenbank 
Donau-Ameisberg eGen betreffend das geplante Dienstleistungszentrum 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Abschluss der Vereinbarung mit der 
Raiffeisenbank Donau-Ameisberg eGen in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
  



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 10 
Beratung und Fassung eines Grundsatzbeschlusses über die Änderung des rechtswirksamen 
Flächenwidmungsplanes in der Böhmerwaldstraße (Flächenwidmungsplanänderung Nr. 29) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Fassung eines Grundsatzbeschlusses über die 
Änderung des rechtswirksamen Flächenwidmungsplanes sowie des Örtlichen Entwicklungskonzeptes 
(ÖEK) in der Böhmerwaldstraße einstimmig zugestimmt. 
 

Ein Teil des Grundstückes Nr. 2862 der KG Lembach (gesamtes Grundstück ohne Rote Gefahrenzone) 
mit einer Größe von ca. 3162 m² soll von „B – Betriebsbaugebiet“ in „MB – Eingeschränktes gemischtes 
Baugebiet (unter Ausschluss betriebsfremder Wohnungen) umgewidmet werden. 
 
 

Tagesordnungspunkt 11 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Kulturausschusses vom 6. September 
2023 
 
Der Kulturausschussobmann Willibald Hackl berichtet über die Beratungspunkte der 
Kulturausschusssitzung vom 6. September 2023. 

 

• TOP 1 – Heimatmuseum 

• TOP 2 – Ehrungen verdienter Personen durch die Marktgemeinde Lembach 

• TOP 3 – Allfälliges 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


